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Páni biskupi sa na začiatku ad-
ventu v pastierskom liste vyjadrili
v tom zmysle, že budeme sláviť ju-
bilejný rok v znamení hesla „Pútnici
nádeje“, ale že ešte väčšou udalos-
ťou „v dejinách našej spásy je prí-
chod Boha v ľudskom tele na túto
zem“. Túto skutočnosť si pripomína-
me na Vianoce a na ňu „sa pripra-
vujeme v tomto predvianočnom ob-
dobí...“

Je to pozoruhodná súvislosť, kto-
rú naši biskupi tak výstižne vyjadri-
li. Všetkých nás tým potešili. Keď
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Vianoce v jubilejnom roku
teraz prežívame vianočnú atmosfé-
ru v rodinných a farských spoločen-
stvách, tak si to môžeme celkom
vychutnať.

V Starom zákone sa jubilejné
roky slávili alebo mali sláviť každých
päťdesiat rokov. Bol to rok po sied-
mich „sobotných rokoch“, čím treba
rozumieť 7-krát opakovaný siedmy
rok, čiže 49 rokov a za tým nasle-
doval päťdesiaty rok, ktorý sa nazý-
val jubilejný. V kresťanstve to aktu-
álne máme každé štvrťstoročie.
Zmyslom židovských jubilejných ro-

kov bolo navrátenie majetku, najmä
pôdy, pôvodným vlastníkom a pre-
pustenie otrokov na slobodu, ak
o to požiadali. Hovorí o tom Kniha
Levitikus v 25. kapitole. Ježiš
Kristus na začiatku svojej činnosti
ohlásil „Pánov milostivý rok“, ako je
uvedené v Evanjeliu sv. Lukáša
4,19. Znamená to, že celá kresťan-
ská éra je privilegovaným časom
Božej priazne voči ľuďom, ale po-
čas jubilejných rokov si tento fakt in-
tenzívnejšie pripomíname a prežíva-
me ho aj s tými darmi Cirkvi, ktoré

nám pre túto príležitosť poskytuje.
Keď teda berieme do úvahy sta-

rozákonnú „reštitúciu“ človeka do
pôvodného, Bohom zamýšľaného
stavu, ako aj novozákonnú ponuku
života v znamení Božej priazne, vy-
chádza nám, že Vianoce ako sviat-
ky vtelenia Božieho syna smieme
prežívať s veľkou radosťou, až s hr-
dosťou na zmienenú Božiu priazeň
vo vzťahu k nám a s pocitom slobo-
dy, ktorá z toho vyplýva. Zo srdca
to želám tak našim farníkom, ako aj
všetkým občanom Zuberca.

Mons. Anton Tyrol, farár Zuberec

Milí spoluobčania, dovoľte mi
prihovoriť sa Vám v čase blížia-
cich sa sviatkov pokoja, lásky
a porozumenia.

Vianočné sviatky sú obdobím,
na ktoré všetci netrpezlivo čaká-
me, lebo ich atmosféra a výni-
močnosť nás napĺňajú pocitmi
šťastia a harmónie. Aj napriek
tomu, že Vianoce sú tu každý rok,
každé sú iné, plné očakávaní
i spomienok.

Vianoce sú obdobím, keď sa
každý snaží byť s blízkymi, so
svojou rodinou, priateľmi či zná-
mymi. Všetci sa snažíme byť

v tomto období  k sebe dobrí. Je to
čas, kedy máme príležitosť sa za-
staviť a pozrieť sa do hĺbky svojej
duše, lebo práve v nej máme skryté
všetky svoje túžby a želania. Člo-
vek by sa mal vedieť tešiť zo šťastia
toho druhého. Preto nešetrime pek-
ným slovom, či poďakovaním ľuďom
okolo seba. Vychutnajme si Viano-
ce so všetkými krásnymi zvykmi
a tradíciami, ktoré sme zdedili po
našich rodičoch.

Nech v každom dome znejú via-
nočné koledy a modlitby ako poďa-
kovanie za odchádzajúci rok, ale
i ako prosba za zdravie našich ro-

dín a spokojnosť všetkých blízkych
a priateľov. Nech aj tohtoročný Šted-
rý večer zanechá v našich srdciach
stopu pohody a radosti.

Dovoľte mi, aby som Vám poďa-
koval za Vašu prácu v tomto roku.
Za množstvo uskutočnených aktivít,
za akúkoľvek pomoc a prácu vyko-
nanú pre našu obec a jej obyvate-
ľov. Mnohé vytýčené ciele sme spo-
ločne dotiahli do konca, ale sú
i také, ktoré sa nám nepodarili. Za-
čali sme ďalšie nové projekty,
niektoré sú už úspešne zrealizova-
né. Všetky ukončené, začaté a plá-
nované projekty určite prispejú

k zveľadeniu našej obce, k zlep-
šeniu života našich občanov
a k jej zatraktívneniu pre návštev-
níkov obce.

Milí spoluobčania, zo srdca
Vám všetkým želám v mene svo-
jom, ale i v mene pracovníkov
obecného úradu a poslancov
obecného zastupiteľstva príjem-
né prežitie vianočných sviatkov.
Do nového roka 2025 Vám pra-
jem pevné zdravie, ľudské po-
rozumenie, Božie požehnanie,
pokoj a svornosť v rodinách.

Mgr. Pavol Šroba
starosta obce Zuberec

„Vinšujem Vám vinšujem, čô by som vám takô. Var len teho šťesťá, zdravé, no veď šeci ľuďá to tak vravé.
Lebo, keď nieto choroby, človek všeličo dobrô porobí, aj to štesťá ku nemu príde a teho sa nám šetkým zíde. Pochválen Pán Ježiš Kristus.“
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Z rokovania 17. zasadnutia

obecného zastupiteľstva 31. 10. 2024
Z rokovania 18. zasadnutia

obecného zastupiteľstva 28. 11. 2024
Obecné zastupiteľstvo v Zu-

berci zvolilo návrhovú komisiu
a schválilo program zasadnutia.

Obecné zastupiteľstvo zobra-
lo na vedomie kontrolu plnenia
uznesení; informácie starostu
obce; prípravu všeobecne záväz-
ných nariadení; správu o obstará-
vaní a prerokovaní návrhu územ-
noplánovacej dokumentácie
„Územný plán obce Zuberec,
Zmeny a doplnky č.1“ a vyhodno-
tenie pripomienok k návrhu Zmien
a doplnkov č.1 Územného plánu
obce Zuberec.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo Úpravu rozpočtu obce na rok
2024 – rozpočtové opatrenie č. 3,
príjmy – 4687566 €, výdavky –
4672924 €; čerpanie rezervného
fondu na financovanie kapitálo-
vých výdavkov podľa rozpočtu
obce Zuberec na rok 2024 - podľa
rozpočtového opatrenia č. 3; mi-
moriadne odmeny pre poslancov
a organizovanie Majstrovstiev
sveta pretekov psích záprahov
v Zuberci v termíne 15. – 16. 02.
2025, ktorých hlavný organizátor
bude obec Zuberec.

Obecné zastupiteľstvo v Zu-
berci schválilo zámer prenechať
nehnuteľný majetok obce v k.ú.
Zuberec do nájmu spôsobom hod-
ným osobitného zreteľa v súlade
so zákonom č. 138/1991 Zb.
o majetku obcí a v súlade so Zá-
sadami hospodárenia a naklada-
nia s majetkom obce Zuberec,
a to časť pozemkov parcely reg.
CKN č. 381/3 a 381/4 žiadateľom
nasledovne:
- Slovak Parcel Service s.r.o.,

Ivanka pri Dunaji,
- GLS General Loigistics Systems

Slovakia s.r.o., Budča,
- Direct Parcel Distribution SK

s.r.o, Bratislava,
- Packeta Slovakia s.r.o., Bratisla-

va,
za účelom umiestnenia samo-

obslužných boxov na výdaj tova-
ru na dobu určitú 10 rokov od
01.01.2025 so 6-mesačnou výpo-
vednou lehotou za nájomné vo
výške 1 €/ročne.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo zámer prenechať nehnuteľný
majetok obce v k.ú. Zuberec do
nájmu spôsobom hodným osobit-
ného zreteľa v súlade so zákonom
č. 138/1991 Zb. o majetku obcí
a v súlade so Zásadami hospodá-
renia a nakladania s majetkom
obce Zuberec – nebytové priesto-
ry v budove Domu služieb v Zu-
berci žiadateľom:
- Ing. Ján Urban – Stavebná a ob-

chodná činnosť, na účely zriade-

nia predajne drogérie, hračiek
a papiera,

- Eva Motyčáková, Zuberec, na
účely prevádzkovania kaderníc-
tva,

- FLORA 4U s.r.o., Zuberec, na
účely prevádzkovania kvetinár-
stva a poskytovania služieb pre
pozostalých v súvislosti s pohre-
bom,

- Zdenka Littvová, Zuberec, na
účely zriadenia predajne odevov
a prevádzkovania priestoru na
výrobu oblečenia,

- Anna Gondová, Zuberec, na
účely zriadenia predajne odevov
a doplnkov a prevádzkovania
krajčírstva,

na dobu urč itú 2 rokov od
01.01.2025 s 3-mesačnou výpo-
vednou lehotou za nájomné vo
výške 17 €/m2/ročne/predajňa,
10 €/m2/ročne/sklady v suteréne,
4 €/m2/ročne/nákladná rampa
a sklady pod rampou.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo zámer prenechať nehnuteľný
majetok obce v k.ú. Zuberec do
nájmu spôsobom hodným osobit-
ného zreteľa v súlade so zákonom
č. 138/1991 Zb. o majetku obcí
a v súlade so Zásadami hospodá-
renia a nakladania s majetkom
obce Zuberec – nebytové priesto-
ry v budove prístavby Materskej
školy v Zuberci žiadateľom:
- Róbert Krížik, Pavúk, Tvrdošín,

na účely zriadenia predajne dro-
gérie, hračiek, potrieb pre zvie-
ratá, predaj záhradkárskych po-
trieb a prevádzkovania kvetinár-
stva,

- Branislav Habo, Zuberec, na
účely zriadenia predajne obuvi,

na dobu určitú od 01.01.2025
do 31.03.2025 s 3-mesačnou vý-
povednou lehotou za nájomné vo
výške 17 €/m2/ročne.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo zámer prenechať nehnuteľný
majetok obce v k.ú. Zuberec do
nájmu spôsobom hodným osobit-
ného zreteľa v súlade so zákonom
č. 138/1991 Zb. o majetku obcí
a v súlade so Zásadami hospodá-
renia a nakladania s majetkom
obce Zuberec, a to časť pozemku
reg. CKN č. 381/4 žiadateľom:
- Eduard Šuriňák, Zuberec, za

účelom umiestnenia prenosnej
garáže pre predaj potrieb pre
zvieratá,

- BMMJ, s.r.o., Zuberec, za úče-
lom umiestnenia prenosnej ga-
ráže pre požičovňu náradia,

na dobu urč itú 2 rokov od
01.01.2025 s trojmesačnou výpo-
vednou lehotou za nájomné vo
výške 20 €/ročne.

Mgr. Pavol Šroba, starosta obce

Obecné zastupiteľstvo zvolilo
návrhovú komisiu a schválilo
program zasadnutia obecného
zastupiteľstva.

Obecné zastupiteľstvo na ro-
kovaní zobralo na vedomie kon-
trolu plnenia uznesení; informácie
starostu obce; prípravu všeobec-
ne záväzných nariadení; informá-
cie z rokovania Komisie výstavby,
životného prostredia a verejného
poriadku; plánovanie investičných
zámerov obce Zuberec na roky
2025 a 2026; umiestnenie samo-
obslužných výdajných boxov pri
supermarkete COOP Jednota
v Zuberci na pozemkoch CKN
č. 381/3 a 381/4 vo vlastníctve
obce Zuberec.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo správu o výchovno-vzdeláva-
cej činnosti Základnej školy s ma-
terskou školou Zuberec, jej vý-
sledkoch a podmienkach za škol-
ský rok 2023/2024.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo tiež:
a) Predloženie žiadosti o poskyt-

nutie príspevku v rámci progra-
mu „Výstavba, rekonštrukcia
a modernizácia športovej in-
fraštruktúry v obciach do 3000
obyvateľov“ na základe výzvy
č. 2024/001 Fondu na podporu
športu na projekt „Stavebné
úpravy a udržiavacie práce šat-
ňových priestorov objektu TJ
Roháče Zuberec“,

b) Zabezpečenie realizácie pro-
jektu v súlade s podmienkami
poskytnutia finančných pros-
triedkov z Fondu na podporu
športu,

c) Zabezpečenie finančných pros-
triedkov na spolufinancovanie
realizovaného projektu vo výš-
ke 25 % z celkovej sumy opráv-
nených výdavkov projektu
161988,86 €,

d) Zabezpečenie financovania prí-
padných neoprávnených vý-
davkov projektu z rozpočtu
obce Zuberec.
Obecné zastupiteľstvo schvá-

lilo nájom nehnuteľného majetku
obce v k.ú. Zuberec spôsobom
hodným osobitného zreteľa v sú-
lade so zákonom č. 138/1991 Zb.
o majetku obcí v znení neskorších
predpisov a v súlade so Zásada-
mi hospodárenia a nakladania
s majetkom obce Zuberec, a to
časť pozemku reg. EKN parcela
č. 20320, druh pozemku ostatná
plocha o výmere 18165 m2 poni-
že cintorína v Zuberci o výmere
6000 m2 v rozsahu vyznačenom
na náčrte žiadateľovi: Radoslav
Jurina, Roháčska 432, 027 32 Zu-
berec, IČO: 41727649, za účelom
pestovania a predaja okrasných
kvetín a drevín na dobu určitú
– 5 rokov, od 01.11.2024 s ročnou
výpovednou lehotou za nájomné
vo výške 600 €/ročne.
Mgr. Pavol Šroba, starosta obce

Naša obec je vyhláškou 348/
2020 Z.z. Ministerstva životného
prostredia celým svojím územím
zaradená medzi katastre, kde sme
povinný odpad zabezpečiť pred
vniknutím med-
veďa hnedého.
Kontajnery s po-
travinovými obal-
mi pochádzajúce
z jedál sú lá-
kadlom pre med-
vede, ktoré pre-
nikajú až do
obytných území
obcí. Na základe
našej žiadosti
o finančnú pod-
poru z Environ-
mentálneho fon-
du nám na pro-
jekt „Kryté stojis-
ká TKO v obci Zuberec“ schválili do-
táciu vo výške 110 261 €. Po verej-
nej súťaži nám v sume 107 459,95 €
dodávateľ tých prác realizoval päť
uzavretých stojísk. Zabehnuté mies-
ta so sústredenými kontajnerovými
nádobami sa uzavreli oceľovou mo-
dulárnou konštrukciou. Na spevne-
nej ploche tvorenej zámkovou dlaž-
bou sa do základových pätiek ukot-

vila oceľová konštrukcia prístrešku,
chránená žiarovým pozinkovaním.
Strechu tvorí pozinkovaný povrcho-
vo upravený plech so strešným žľa-
bom pre odvedenie dažďovej vody.

Perforované opláštenie má uzamy-
kateľné dvojkrídlové vstupné vráta
tvoriace vstup do stojiska a násled-
né vytiahnutie kontajnerov pre vy-
vezenie.

Stojiská sa realizovali v areáli
základnej školy, v blízkosti futbalo-
vého ihriska vedľa budovy telový-
chovnej jednoty, za kaplnkou svä-
tého Vendelína na cintoríne, na uli-

Kryté stojiská
tuhého komunálneho odpadu

ci Milotínskej a v areáli Múzea orav-
skej dediny. Rozmiestnením uzav-
retých stojísk predchádzame neže-
laným návštevám medveďa v kon-
tajneroch a preventívne sa znižuje
riziko vyrábania synantropných je-

dincov medveďa hnedého pohybu-
júcich sa v blízkosti našej obce a zá-
roveň sme prispeli k estetickejšie-
mu umiestneniu kontajnerov na
zber odpadov v našom katastri.

Jozef Valek
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Na uliciach Roháčska, Družstev-
ná, Prte, Radová, Milotínska, Pod
Lánom a Pod Kýčerou sme pristú-
pili k rekonštrukcii nevyhovujúceho
stavu verejného osvetlenia bez
zmeny trasovania sústav, nahrade-
ním nevyhovujúcich starých lámp
novými modernými úspornými svie-
tidlami a zlepšeniu technológie
v osvetľovacích telesách na pôvod-
ných osvetľovacích sústavách. Na
základe našej žiadosti o finančnú
podporu z Environmentálneho fon-
du nám na projekt „Rekonštrukcia
verejného osvetlenia v obci Zube-
rec“ schválili dotáciu vo výške
94 996,00 €. Po verejnej súťaži nám

V centre našej obce, pri super-
markete COOP Jednota, sme
v uplynulých dňoch zrealizovali roz-
šírenie spevnenej plochy, na ktorú
plánujeme umiestniť samoobslužné
výdajné boxy doručovacích kuriér-

spoločnosť FIJA, s.r.o. realizovala
rekonštrukčné práce. Prevažne išlo
o výmenu pôvodných výbojkových
svietidiel rôznych typov s halogeni-
dovou výbojkou za moderné LED
svietidlá s riadením. Moderné osvet-
lenie je v prevádzke so zabudova-
ným ovládaním regulujúcim výkon
svietidiel. Do 20.00 hod. svietia na
100 %, do 22.00 hod. na 70 %. Celú
noc idú v úspornom režime na
30 % a nad ránom o 5.30 sa roz-
svietia na 60 %. Uvedené sústavy
vyhovujú požiadavkám na intenzitu
verejného osvetlenia, ale taktiež sú
úsporné a šetria elektrickú energiu.

Jozef Valek

Koncom februára tohto roka sme
na Fond na podporu športu podali
žiadosť o príspevok na výstavbu
nového Multifunkčného ihriska
33x18, ktoré sme chceli postaviť na
ulici Prte. Náš projekt bol podpore-
ný, a tak po podpise zmluvy s fon-
dom sme začali s prácami koncom

augusta. Keďže jeseň bola na tieto
práce veľmi priaznivá, podarilo sa
všetky práce na výstavbe ihriska
ukončiť v mesiaci november. Pred-
poklad ukončenia výstavby bol však
až v máji budúceho roka, keďže nik
nepočítal s takýmto pekným jesen-
ným počasím. Aktuálne ešte prebie-
hajú terénne úpravy a príprava do-
časných plôch na parkovanie áut.
Momentálne nás čaká kolaudácia
ihriska a následne oficiálne spuste-

nie. Budúci rok ešte plánujeme do-
robiť okolie ihriska a zrealizovať
novú elektrickú prípojku do tohto bu-
dúceho oddychovo-športového are-
álu.

Som veľmi rád, že sa tento pro-
jekt v tak krátkom čase podarilo zre-
alizovať. Pevne verím, že ihrisko

prispeje k aktívnemu tráveniu voľ-
ného času tak deťom, mládeži, ako
aj dospelým. Ihrisko je určené na
futbal, volejbal, basketbal a tenis.

Pevne verím, že sa nám podarí
zabezpečiť ďalšie dotácie na dopl-
nenie detského ihriska a nový mo-
biliár, ktoré by sme doplnili k tomu-
to multifunkčnému ihrisku a vytvori-
li tak pekný areál pre trávenie voľ-
ného času a športovanie.

Pavol Šroba

Oznamujeme občanom, že
od nového roka 2025 nastane
zmena pri vývoze komunálne-

Vývoz separovaného odpadu,
teda komodít ako plasty, sklo, tet-
rapacky a kovové obaly, sa v roku
2025 uskutoční v nasledovných

V roku 2023 sme podali na Orav-
skú vodárenskú spoločnosť, a.s. žia-
dosť o rozšírenie vodovodu a kana-
lizácie na ulici Školská. Naša žia-
dosť bola podporená a zaradená do
investičného plánu na rok 2024.
Obec Zuberec následne, na zákla-
de zmluvy, postúpila investorstvo v
tejto etape na Oravskú vodárenskú
spoločnosť. Realizácia týchto prác
bola v plnej miere hradená spoloč-
nosťou OVS, a. s. Dolný Kubín.

V lokalite Hrady sa teda pokra-
čovalo v budovaní infraštruktúry po-
kládkou verejnej splaškovej kanali-
zácie a verejného vodovodu. Z cel-

Pred začiatkom nového školské-
ho roka sa nám podarilo opraviť
parkovisko a spevnenú plochu pred
základnou školou. Najskôr bol od-
stránený pôvodný asfalt, ktorý bol
v zlom technickom stave a násled-
ne po úpravách bol položený nový
asfalt. Práce boli zrealizované
v krátkej dobe. Financovanie tejto
opravy pred školou bolo vo veľkej
miere financované z rozpočtu našej
rozpočtovej organizácie – Základ-
nej školy s materskou školou v Zu-
berci.

Vodovod a kanalizácia
na uliciach Školská a Okružná

kovej dĺžky kanalizácie 1173,45 m
sa v réžii Oravskej vodárenskej spo-
ločnosti položilo 241,00 m. Z celko-
vej dĺžky vodovodu 1128,98 m sa
v réžii Oravskej vodárenskej spoloč-
nosti položilo 241,00 m. V súčas-
nosti je celá ulica Školská pokrytá
rozvodom verejného vodovodu
a splaškovej kanalizácie.

Touto investíciou vznikla mož-
nosť na pripojenie rodinných domov,
ktoré sú vo výstavbe alebo sa plá-
nujú v tejto lokalite stavať a tiež je
to možnosť na pokračovanie budo-
vania vodovodu a splaškovej kana-
lizácie.

Pavol Šroba

Úprava ciest a spevnených plôch
V uplynulom období sme tiež pri-

stúpili k úprave miestnych komuni-
kácii, a to položením asfaltového re-
cyklátu na niektoré miestne komu-
nikácie. Týmto spôsobom sme upra-
vili časť ulíc Školská, Krížna a Poľ-
ná. Javí sa, že tento materiál bude
pre naše cesty vhodnejšou alterna-
tívou ako štrk, ktorý je potrebné
v krátkych časových intervaloch ne-
ustále upravovať a dosýpať. Tešíme
sa, že takéto drobné, avšak veľmi
potrebné opravy sa nám darí reali-
zovať z vlastných zdrojov.

Pavol Šroba

Priestor pre samoobslužné boxy
skych spoločností. S niektorými spo-
ločnosťami sme už v kontakte a ak-
tuálne prebieha schválenie zámerov
na prenájom obecných pozemkov
pre túto aktivitu.

Pavol Šroba

Rekonštrukcia verejného
osvetlenia v obci Zuberci

Multifunkčné ihrisko 33 x 18

Upozornenie k vývozu komunálneho odpadu
ho odpadu. Vývozný deň sa
mení z pondelka na piatok.

termínoch: 31.1., 28.2., 28.3.,
25.4., 30.5., 27.6., 25.7., 29.8.,
26.9., 24.10., 28.11., 26.12.

Termíny vývozu separovaného odpadu
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Tak, ako je už tradíciou, obec
Zuberec zorganizovala v spoluprá-
ci so sociálnou komisiou a Klubom
dôchodcov v Zuberci októbrové
stretnutie seniorov. Stretnutie bolo
určené pre dôchodcov narodených
do 31. 12. 1960. Zúčastnilo sa ho
približne 170 ľudí, z celkového poč-
tu 334 pozvaných. Po privítaní
všetkých prítomných dôchodcov a
hostí starostom obce, prišlo na rad
vystúpenie detí z materskej a zá-

kladnej školy. Potom sa prihovorili
pracovníčky Úradu práce, sociál-
nych vecí a rodiny v Tvrdošíne. Po
chutnom obede z Reštaurácie Ho-
rec, boli v diskusii prebraté dôležité
témy zo života v obci. Dôchodcovia
boli obdarovaní darčekom. Tým se-
niorom, ktorí sa stretnutia nemohli
zúčastniť ho pracovníci obecného
úradu postupne doručia domov, po-
prípade si ho môžu prevziať na
obecnom úrade.

V stredu 4. decembra sme v kul-
túrnom dome privítali 24 jubilantov.
Spoločne s nimi sme si pripomenuli
ich okrúhle životné jubileá nad
70 rokov a tiež aj jubileá výročí man-
želstiev, ktoré slávili v 2. polroku
2024. Starosta našej obce Pavol
Šroba zablahoželal osobne každé-
mu jubilantovi. K starostovi sa pri-
pojili aj členky sociálnej komisie
a odovzdali jubilantom darčeky. Pri
dobrej káve a malom občerstvení
prítomní pospomínali na rôzne život-
né udalosti. Všetkým jubilantom
z celého srdca želáme, aby ešte
veľa rokov pobudli v zdraví a v šťastí
medzi svojimi najbližšími.

OcÚ

V dňoch 7. – 8. novembra 2024
sme našu obec prezentovali na vý-
stave Caravanig/Travel & Adventu-
re Brno 2024 v spolupráci s Oblast-
nou organizáciou cestovného ruchu
Klaster Orava, ktorá bola jedným
 z piatich spoluvystavovateľov na
stánku Slovakia Travel. Výstava
bola pre verejnosť sprístupnená
v dňoch 7. až 10. novembra 2024.
Českí návštevníci, ktorí dobre po-
znajú Slovensko, sprostredkovali
v rámci návštevy nášho stánku svo-
je zážitky, žiadali rady, ale aj tipy na
menej známe miesta. Záujem bol aj
o zimné strediská, kúpele, aquapar-
ky a cyklotrasy. Návštevnosť na
stánku za prvé dva dni výstavy bola
veľmi vysoká. Návštevníci prichá-
dzali z celej Českej republiky. Mi-
lovníci karavaningu popri obhliadke
rôznych karavanov z celého sveta,
vybavenia na cesty, možnosti kúpy
doplnkov, hľadali aj možnosti kem-
povania a zaujímavé miesta na Slo-
vensku, ktoré by chceli navštíviť.
Potrebujú mať aj ciele svojich ciest,
ktoré môžu obdivovať. Mnohí sa
pýtali na možnosti státia a parkova-
nia karavanov v našej oblasti, pre-
tože sa klientela karavanistov sa
z roka na rok rozrastá.

Pred zimnou sezónou sme od-
prezentovali náš región a ponuku
lyžiarskych stredísk na najväčšom
veľtrhu cestovného ruchu TT War-
saw v poľskom hlavnom meste, kto-
rý sa konal v dňoch 22. a 23. no-
vembra 2024 v majestátnom paláci
kultúry, priamo v centre Varšavy.
Pre svoju polohu a možnosť popri

veľtrhu si pozrieť aj palác kultúry, sa
veľtrh tešil vysokej návštevnosti.

Priamo z Varšavy sme pokračo-
vali v dňoch 24. a 25. novembra
v prezentácii v ďalšom poľskom
meste Katowice, kde sa konal veľtrh
Snow Expo, ktorý je zameraný čis-
to pre lyžiarov a záujemcov a zim-
nú dovolenku. Veľtrh sa konal pod
záštitou Slovakia Travel a Sloven-
sko reprezentovali len štyri vybraté
najlepšie lyžiarske strediská. Pre
nás je veľkým potešením, že medzi
ne patrí aj lyžiarske stredisko Ro-
háče - Spálená. Veľké množstvo
návštevníkov sa informovalo hlav-
ne o tom, kedy začne zimná sezó-
na v našom stredisku, o cenách ski-
pasov a možnosti ubytovania.

Dúfame, že aj tieto prezentácie
pomôžu návštevnosti nášho regió-
nu.

(r)

Začiatkom februára sme sa za-
pojili do výzvy na získanie nená-
vratných finančných prostriedkov
na rekonštrukciu školskej jedálne.
Po posúdení bola naša predlože-
ná žiadosť podporená sumou
338914,10 eur. Následne sme po
zdokladovaní ďalších vyžiadaných
dokumentov pristúpili k podpisu
zmluvy o dotácii.

Zámerom tohto projektu je
hlavne zníženie energetickej ná-
ročnosti našej jedálne. V rámci re-
konštrukčných prác sa bude rea-
lizovať nové zastrešenie budovy,
vymieňať okná a vstupné dvere,
zatepľovať celý objekt, realizovať
nová vnútorná elektroinštalácia
s výmenou osvetlenia, vybuduje

Projektové zámery, ktoré začneme
realizovať v prvej polovici roka 2025

S úctou k seniorom

Prezentácia na výstavách
cestovného ruchu

Zníženie energetickej náročnosti školskej jedálne v Zuberci
sa tiež nová vzduchotechnika. Do
jedálne sa vybuduje aj nový bez-
bariérový vstup zo strany stravní-
kov. Na postavenej novej streche
sa budú inštalovať aj fotovoltické
panely pre zníženie spotreby ener-
gie.

Túto rekonštrukciu plánujeme
zrealizovať počas nasledujúceho
leta tak, aby sme čo najmenej ob-
medzili prevádzku školskej jedál-
ne. Samotnej realizácii však pred-
chádza verejné obstarávanie na
dodávateľa a jeho následná kon-
trola riadiacimi orgánmi.

Veríme, že touto ďalšou aktivi-
tou prispejeme k výraznej obnove
budov vo vlastníctve našej obce.

V uplynulom roku sme s pod-
porou Environmentálneho fondu
zrealizovali rekonštrukciu verejné-
ho osvetlenia v časti obce. Nakoľ-
ko tieto finančné prostriedky ne-
postačovali na celkovú obnovu pô-
vodného zastaraného a miestami
nefunkčného verejného osvetlenia
v obci, uchádzali sme sa opäť
s ďalšou žiadosťou o dotáciu na
rekonštrukciu zvyšku verejného
osvetlenia.

V uplynulé dni boli zverejnené
výsledky posudzovania žiadostí o
dotáciu a nami predložená žiadosť
nám bola schválená. Environmen-
tálny fond podporí náš zámer vo
výške 68668,60 eur. Zmluva o do-
táciu už bola podpísaná, nasledo-
vať bude verejné obstarávanie na
výber dodávateľa, kontrola tohto
obstarávania a následne samotná

realizácia rekonštrukcie.
Touto rekonštrukciou budú

komplexne vymenené svetelné
body s novými elektrickými roz-
vodmi na ulici Nižné Brehy, nový
elektrický rozvod na verejné
osvetlenie sa zrealizuje aj na ulici
Radová. Ďalej budú vymenené
svetelné body v centre a na par-
koviskách v našej obci, či všetky
ostatné pôvodné svetlá, ktoré ešte
máme v obci. Ak sa tieto práce po-
daria, mali by byť modernizované
na LED technológiu všetky svetlá
verejného osvetlenia, ktoré v obci
používame.

Samotná rekonštrukcia prispe-
je k efektívnemu diaľkovému ria-
deniu svetiel a v konečnom dô-
sledku k úspore finančných
prostriedkov obce, ktoré sa vyna-
kladajú na verejné osvetlenie.

Pavol Šroba

Rekonštrukcia verejného osvetlenia v obci Zuberec II. etapa

Vianočný stromček je neod-
mysliteľná súčasť vianoc. Ten-
to symbol svetla a života bude
aj tohto roku zdobiť náš kostol
svätého Vendelína.

Tešiť sa budeme z jedličky,
ktorú darovala rodina Albína
Vrába a zdobila pozemok ich
nehnuteľnosti na ulici Družstev-
ná.

Jozef Valek

Vianočný strom
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Roháče svojou krásou lákajú milovníkov prírody z domova i zahrani-
čia k oddychu a turistike. No ako každé horstvo, ani to naše neobchádza-
jú nešťastia. Z tohto dôvodu v roku 2009 na základe iniciatívy vtedajšieho
náčelníka horskej služby Jána Jurinu profesionálni a dobrovoľní členovia
Horskej služby v spolupráci s Obecným úradom Zuberec vybudovali na
Zverovke Pietne miesto obetiam v Roháčoch, ktoré pripomína našu po-
minuteľnosť. V období sviatku Pamiatky zosnulých toto miesto ožije pri
svätej omši za zosnulých horských záchranárov, lesných pracovníkov
a turistov, ktorí zahynuli v objatí hôr. Každoročná spomienka je plná vzda-
nia úcty. Tohtoročná, konaná v nedeľu 27. októbra, bola výnimočná. Už
z diaľky vítala účastníkov tohto pokojného miesta žiariaca novučičká so-
cha patróna horských záchranárov Slovenska, svätého Jána Pavla II. Túto
atmosféru umocnila prítomnosť pomocného biskupa našej Spišskej die-
cézy Mons. Jána Kuboša, rodáka z Nižnej na Orave, ktorý slávnostne
sochu v úvode svätej omše vysvätil. Odhalenie sochy vykonali otec a syn
Jozef Šuriňák st. a ml. Pri výkone svojho povolania sa od roku 2012 do
ochrany tohto vzácneho patróna zverujú horskí záchranári na Slovensku.
Zveriť sa do ochrany svätca uprostred Božej nádhery, vyprosiť pomoc
a podporu v životných potrebách môžu všetci, ktorí toto posvätné miesto
v Roháčoch navštívia.

V úvodnom príhovore starosta obce Mgr. Pavol Šroba privítal celeb-
rantov, horských záchranárov, príbuzných obetí v Roháčoch i širokú ve-
rejnosť a podrobne oboznámil z históriou nášho horského miesta zbožnej
úcty.

Pietnu spomienku na Zverovke umocnila nová socha
svätého Jána Pavla II., patróna horských záchranárov Slovenska

Žehnajúci svätec
v slávnostnom rúchu,

s pápežskou čiapkou, berlou
v ruke, vyžarujúci lásku,

úsmev, dobrotivosť a pokoj

Pôvodná veľmi pekná drevená
socha sa vplyvom poveternostných
podmienok poškodila. Darca sochy
Jozef Šuriňák starší sa podujal ju
demontovať a nahradiť novou so-
chou. Podstavec pod sochou bol vy-
budovaný z roháčskej žuly. Odolal
zubu času a ponechal sa ako zá-
kladová doska pre novú sochu.

Vyhotovenie novej trvácnej so-
chy svätého Jána Pavla II., podob-
ne ako pôvodnej drevenej, zveril
darca opäť do rúk uznávaných slo-
venských rezbárov a sochárov Mi-
roslava Trnovského a jeho syna
Michala z liptovských Kalamien.
Michal vynikajúco umelecky dopĺňa
svojho otca a učiteľa v jednej oso-
be.

Tentokrát darca pred zhotovením
novej sochy úzko spolupracoval
s našim duchovným otcom Mons.
Antonom Tyrolom. S majstrom so-
chárom bol vybraný trvácny materi-
ál - portlandský cement – po vode
druhý najpoužívanejší materiál.
Vzhľad sochy bol ladený v odtieni
prírodného kameňa – pieskovca.
Sochár najskôr vypracoval tri ume-
lecké návrhy. Vybral sa najkrajší
návrh a ten sa realizoval. Hlavnou
požiadavkou objednávateľa sochy
a jeho poradcu bolo umelecké stvár-
nenie tváre. Tvár svätca mala vy-
žarovať neobyčajnou láskou, úsme-
vom, dobrotivosťou a pokojom. Po-
stava mala zobraziť žehnajúceho
pápeža, v slávnostnom rúchu,
s pápežskou čiapkou na hlave a pá-
pežskou berlou v ruke. Spolupráca
sa ukázala ako veľmi účinná, pre-
tože umným zadaním sa podarilo
výnimočne vydarené dielo. Pouká-
zal na to otec biskup, ktorý už vy-
svätil niekoľko sôch svätého Jána
Pavla II.

Hlava s tvárovou časťou sa vy-
modelovali z hliny. Na hlinený mo-
del sa urobila sádrová forma s de-
liacimi prepážkami. Po vytvrdnutí sa
sadrová forma vybrala a spojila. Do
dutín formy sa vlial betón. Socha sa
skladala vzhľadom na veľkú váhu zo
štyroch častí. Spomínaná hlava,
trup z dvoch častí a nohy. Všetky
štyri diely sa osadili na základný
podstavec. Spájanie jednotlivých
častí sa uskutočnilo na pietnom
mieste včítane opracovania, narov-
návania spojov, vyhladenia detailov.
Pápežskú berlu vyhotovil syn Michal
z nerezovej ocele, upevnil do ruky
svätca a ukotvil do podstavca. Po-
slednou operáciou pred vysvätením
bol vykonaný náter fasádnou farbou
s imitáciou pieskovca.

Úžasná myšlienka umiestnenia
sochy do prostredia našich hôr je vo
vzácnej harmónii s tým, čo svätec
najviac miloval. Ako sám uviedol

boli to Tatry, Beskydy a naše Rohá-
če. Často ho bolo v nich vídať ako
kňaza, biskupa, kardinála a pápe-
ža. Sám hovoril, že v horách sa mu
ľahšie modlí. Každý, kto prijme po-
zvanie na toto idylické miesto poľa-
ny Zverovka nájde v srdci pokoj
a všetko, čo hľadá.

Úžasné myšlienky
sa najľahšie vyslovujú
na dotyku s nebom.

Bol to deň duchovnej radosti

Na otázku dobrovoľného člena
Horskej služby v Roháčoch Alojza
Žuffu zo Zuberca počas spoločnej
vysokohorskej túry, či Horská zá-
chranná služba Slovensku by moh-
la mať svojho nebeského patróna,
zareagoval na hrebeni Roháčov prí-
tomný biskup Mons. František Rá-
bek odpoveďou, áno. Zvedavo sa
opýtal na meno uvažovaného svät-

i pamiatky zosnulých: „Nedeľa
27. októbra 2024 bola v Zuberci nie-
len dňom s mimoriadne krásnym po-
časím, ale aj dňom veľkej duchov-
nej radosti. Otec biskup Ján Kuboš
počas svätej omše priblížil duchov-
ný profil sv. Jána Pavla II. a povzbu-
dil prítomných k radostnému nasle-
dovaniu čností tohto veľkého pápe-
ža a nadšeného milovníka našich
hôr“.

Tradičná spoločná fotografia
s celebrantmi, chutný guľáš,
goralská a slovenská hudba,

objatia na rozlúčku

Veľmi pekným zvykom je sláv-
nostný sprievod s vlajkou HS Ro-
háče, celebrantami, miništrantmi,
členmi Horskej záchrannej služby
Západných Tatier i ostatných oblast-
ných stredísk, za tónov zakopanskej
goralskej a slovenskej hudby od

Foto: Jozef Šuriňák

Foto: Milan Mikláš

ca. Odpoveď znela: „Milovníkom hôr
blízky, blahoslavený Ján Pavol II.“
Od tohto okamihu otec biskup vyvi-
nul všetko úsilie pri Svätej stolici
v Ríme. Výsledkom jeho snaženia
bola skutočnosť, že 21. októbra
2012 počas pontifikálnej svätej
omše v Terchovej, ktorú celebroval
apoštolský nuncius na Slovensku
Mario Giordana s ordinárom Ozbro-
jených síl a Ozbrojených a záchran-
ných zborov SR Františkom Rábe-
kom, vojenskými, policajnými a ha-
sičskými kaplánmi, za účasti profe-
sionálnych i dobrovoľných členov
všetkých oblastí Horskej služby na
Slovensku, verejných činiteľov, poľ-
ských horských záchrancov z TOPR
zo Zakopaného, bol v priamom te-
levíznom prenose vyhlásený blaho-
slavený Ján Pavol II. za patróna
horských záchranárov na Sloven-
sku. Bol to najkrajší historický du-
chovný okamih tejto ušľachtilej or-
ganizácie.

Koncelebrant Mons. Anton Tyrol,
duchovný otec Zuberca veľmi pek-
ne zhodnotil slávnosť posvätenia

budovy záchrannej služby až ku
kamennému oltáru na pietnom
mieste. Organisti, muzikanti, členo-
via spevokolu a prítomní slávnosti
dotvárajú spevom pod holým ne-
bom atmosféru jedinečnosti a úcty.
Po ukončení svätej omše sa sprie-
vod opäť zoradí. Cestou späť do
objektu horskej služby sa zastaví pri
kameni na pietnom mieste s mena-
mi zosnulých horských záchranárov
z Roháčov. Modlitbou sa im vzdá
úcta. Pri objekte sa urobí spoločná
fotografia s celebrantami na pamiat-
ku. Profesionálni a dobrovoľní zá-
chranári, organizátori pamiatky zo-
snulých, ponúknu prítomným chut-
ný jelení guľáš a pohostia dobrým
mokom na zohriatie. Zdvihne sa
nálada, rozprúdia sa rozhovory, na-
stanú príjemné okamihy spoločných
chvíľ aj s manželkami. Do týchto
okamihov zaznieva goralská muzi-
ka zo Zakopaného i muzikanti zo
Zuberca. Je to hrejivá pravidelne sa
opakujúca atmosféra spolupatrič-
nosti a priateľstva.

Ing. Štefan Škerda
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V nedeľu 8. decembra
2024 v ranných hodinách vo
veku 77 rokov odovzdal
svoju dušu Stvoriteľovi
Mons. Peter Fidermak. Po-
chádzal z Mníška nad Po-
pradom, kde sa narodil
27. júna 1947. Kňazom sa
stal v júni 1973. Známym sa
stal svojím stavebným na-
daním a veľkou angažova-
nosťou za Božie veci. Pôso-
bil vo viacerých farnostiach
Spišskej diecézy. V roku
1996 odišiel do Ruska
a tam naplno využil svoje
talenty pri stavbách rozlič-
ných cirkevných budov. Pritom však
horlivo pracoval aj v pastoračnej
službe. Pôsobil vo viac ako pätnás-
tich miestach Ruska, Kazachstanu,
Azerbajdžanu a Bieloruska.

V Zuberci si ho pamätáme z jeho
3-mesačného pobytu v našej far-

Ako každý rok, tak aj
tento rok do našej farnosti
zavítal sv. Mikuláš. Široko
ďaleko bolo počuť spev na-
šich detí z kostola. V ich
očkách žiarilo očakávanie
z príchodu sv. Mikuláša. Ra-
dosť sa naplnila na konci sv.
omše, keď dlho očakávaný
Mikuláš konečne prišiel aj
so svojím anjelským sprie-
vodom a prechádzal kosto-
lom ku naším najmenším
pred oltár. Sv. Mikuláš sa
veľmi tešil z plného kostola
detí a tiež ich povzbudil prí-
kladom mladého chlapca
Carla Acutisa, ktorý žil
v modernej dobe s hlbokou
vierou a úctou k eucharistii.
Jeho výrok bol - Eucharis-
tia je moja diaľnica do neba.

Sv. Mikuláš odovzdal od
Acutisa odkaz deťom - aby
využili modernú technológiu
na dobré účely.

Sv. Mikuláš potešil deti svojou
prítomnosťou a obdaroval ich balíč-
kom sladkostí, ktorých sa v kostole
rozdalo cca 230 ks, 25 balíčkov pre
našich starších chorých farníkov,
20 balíkov pre osamelých a neza-
budlo sa ani na sociálne slabé rodi-

Leto a prázdniny utiekli ako
voda. Vrátili sme sa do školy, ale
naďalej sme pomáhali rodičom pri
poľnohospodárskych prácach.
Kombajny vtedy ešte neboli a obilie
sa mlátilo na mláťačke. Mlátenie
bola veľká udalosť v rodine.

Domáci nestačili, muselo sa spo-
jiť dvanásť až pätnásť rodín a navzá-
jom si chodili odrábať.

Mlátenie sa dohodlo s vlastní-
kom mláťačky a ten prišiel v dohod-
nutý deň ako strojník a dával pozor
na celý chod mlátenia. Na obsluhu
bolo treba zabezpečiť ďalších pri-
bližne dvadsať ľudí. Jeden musel
zhadzovať snopky obilia, druhý roz-
rezával povrieslo a po troche podá-
val skúsenému mužovi, ktorý kládol
do mláťačky.

Musel byť veľmi opatrný, aby mu
ruky nezachytilo do bubna, lebo
mnohokrát došlo k poraneniu rúk.
Gazda bol zvyčajne pri vreciach,
kde padalo obilie, druhý odhŕňal ple-
vy. Ďalší odoberal vymlátenú slamu
a kládol ju dvojici žien na povrieslo.
Ženy slamu stlačili, uviazali otiepku
a odniesli ju na kraj kopy. Bývalo ich
tak zo 5 – 6 dvojíc, aby stíhali. Po-
vriesla pripravovali 2 – 3 staršie
ženy. Museli ich ukrútiť pevne, aby
sa nerozišli, keď sa budú robiť a pre-
kladať otiepky.

Deti prv museli byť pri každej
udalosti v dedine. Ani pri mlátení to
nebolo ináč. Na druhom konci otie-
pok, kde ich nebolo vidno, sa há-
dzali do slamy. Mnohé otiepky sa
rozišli. Ženy po skončení mlátenia

Zomrel Mons. Peter Fidermak

nosti, kde sa zotavoval po operácii
chrbtice.

Mons. Peter Fidermak bol po-
chovaný 14. decembra 2024 v Kali-
ningrade.

Requiescat in pace!
Foto: Lýdia Vojtaššáková

Sv. Mikuláš v našej farnosti

Spomienka na mladosť – JESEŇ
ich začali odnášať do humna, mno-
hé museli nanovo uviazať. Hnevali
sa, ale deti už dávno utiekli preč.
Dnes deti sedia doma a surfujú na
tablete.

Z humna otiepky vykladali vidla-
mi na vôder, osobitne od sena. Po
skončení mlátenia si všetci posadali
na dvore a najedli sa. Obyčajne
gazdiná upiekla buchty, alebo fán-
ky a uvarila čaj. Keď dojedli išli do-
mov, alebo mlátiť do ďalšej rodiny.

Po mlátení čakala ďalšia robota
– vykopávka zemiakov. Ručne mo-
tykami. Kopačky neboli. Kopalo sa
aj dva týždne. Po kopaní sa zbera-
la burgyňa a kapusta. Ešte sa mu-
selo zrezať a natlačiť do 50 – 100
litrového suda. Potom bola zabíjač-
ka ošípanej, husí, aby bolo poživne
na celú zimu.

Žili sme skromne, ale spokojne.
Nebolo toľko stresových situácií ako
dnes.

Prajem všetkým čitateľom prí-
jemné prežitie vianočných sviatkov,
zdravie šťastie v novom roku.

Florentína Tekeľová

ny. Balíčky s láskou pripravili naše
pracovníčky z charity zo Zuberca
a zasponzoroval farský úrad Zube-
rec – Mons. Anton Tyrol.

Úprimné Pán Boh zaplať všet-
kým zúčastneným.

Text a foto: Jana Ťapajáková

Každý rok sa zapájame do roz-
vojových projektov, ktoré organizu-
je Dobrá novina. Tento rok sme mali
vysielaciu akciu Dobrej noviny
v Ružomberku 14.12.2024 a je to
30. jubilejný ročník, ktorý sa nesie
pod mottom: „Zažnime hviezdy ná-
deje.“ Sv. omša s o. biskupom Já-

nom Kubošom sa začala o 10.30
hod., kde nás povzbudil ku kreativi-
te lásky, aby sme túto nádej priniesli
do rodín, udelil nám osobitné požeh-
nanie aj pre rodiny koledníkov. V zá-
vere sv. omše koledníci zo Zuberca
pod vedením Daniely Žuffovej za-
koledovali o. biskupovi Jánovi
a všetkým prítomným kňazom.
Následne sme mali po sv. omši
workshopy na gymnáziu sv. Ondre-
ja.

Kolednícke stretká, samotné ko-
ledovanie mobilizuje celú farnosť,

Dobrá novina
my eRkári to vnímame, že sa tak
udržuje tradícia, radosť z Kristovho
narodenia, máme tú výsadu, že
zvestujeme a ohlasujeme dobrú
novinu, že sa Ježiš narodil a chce
vstúpiť i do našich sŕdc. A učíme sa
byť solidárni i s tými, ktorí majú me-
nej ako my. A sme plní vďačnosti,

že sa nám podarilo udržať túto tra-
díciu živú a radostnú až do dnešné-
ho dňa. Touto cestou sa chcem pre-
dovšetkým poďakovať pani Daniele
Žuffovej, ktorá udržuje tradícii via-
nočných vinšov a zvykov, rodinám
ochotným zapojiť sa a formovať tak
naše deti, aby dokázali myslieť aj na
iných. A aj pánu farárovi, Mons.
Antonovi Tyrolovi, ktorý nás tiež
podporuje.

Text a foto:
Mgr. Monika Janíková
- Sr. Theodózia SCSC
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4. november je významný deň
pre všetky materské školy na Slo-
vensku. Oslavuje sa „Deň mater-
ských škôl“. My nie sme výnimka
a tento deň sme chceli osláviť nie-
čím špeciálnym. Deti už z diaľky
mohli vidieť vyzdobené okolie škôl-

ky a aj po vstupe do budovy bolo
zrejmé, že dnes nie je obyčajný deň.
Aby sme tento deň dostali do pove-
domia čo najviac aj medzi ostat-
ných, tak sme sa vybrali na vyzdo-
benom vláčiku po uliciach Zuberca
až do Habovky. Vysadli sme na Sto-
dolisku a odtiaľ sme sa vybrali peši
k domu pána Pavču, kde chová vo

Deň materských skôl
vodných nádržiach viacero druhov
rýb. Deti si s radosťou všetko poob-
zerali, pomenovali aké druhy rýb
tam žijú a dokonca si mohli pozrieť
aj ich kŕmenie. Následne sa pred-
školáci vybrali na dlhšiu vychádzku
okolo domu pani asistenky Danky

a ďalej pokračovali ku kaplnke.
Stredňáci a najmenšie deti šli na ou-
tdoorové ihrisko, kde si pochutnali
na jabĺčkach a vyšantili sa. Cestou
späť sme z vláčika pozorovali okoli-
tú prírodu. Ani pani kuchárky neza-
háľali a pripravili nám slávnostný
stôl.

Kolektív učiteliek MŠ

V rámci ďalšej
spolupráce s od-
borníkmi na envi-
romentálnu vý-
chovu zo správy
Tanap-u zavítali
v mesiaci novem-
ber medzi deti pán
Radko Michalec
a pán Marek Hu-
dáček ktorí deti
hravou formou
oboznámili ako sa
zvieratká v lese
chystajú na zimný
spánok, ako zvie-
ratkám a vtáčkom
pomáhame a ktoré
potraviny im mô-
žeme do krmelcov
a kŕmidiel doniesť.

Deti lesné zvie-
ratá pomenovali
a uvažovali, prečo
niektoré zvieratá
v zime spia. Lesní-
ci mali pre deti pri-
pravené zaujíma-
vé aktivity v ktorých využili aj svoje
zmysly, zrak - sledovali a počúvali
prezentáciu o zvieratkách, čuch -
ovoniavali rôzne druhy potravín
vhodných do krmelcov, hmat - zis-
ťovali, aké prírodniny sú ukryté vo
vreckách.

Páni lesníci na návšteve v škôlke

Na záver si vytvorili obrázok po-
mocou frotáže - jesenné listy a vtá-
čiky na strome a spoločne poskla-
dali kŕmidlo z jednotlivých častí.

Ďakujeme a tešíme sa na ďalšie
stretnutie.

Čítanie príbehov a rozprávok
podporuje detskú predstavivosť
a pomáha deťom chápať okolitý
svet. Návšteva knižnice v advent-
nom období, kedy sa všetci tešíme
na Vianoce má pre deti jedinečné
čaro. Zažili ho dnes aj naši predško-
láci z triedy Motýlikov a Mravčekov,
ktorí prijali pozvanie od pani Šrobo-
vej na vianočné čítanie. Pani knihov-

V jeden krásny jesenný deň sme
sa opäť všetci spoločnými silami za-
pojili do skrášlenia nášho školské-
ho dvora a jeho blízkeho okolia. Hra-
bali a zametali sme lístie, zbierali
sme popadané šišky a konáriky do
pripravených vriec.

Taktiež sme čistili blízke okolie
od odpadkov, ktoré k nám privial ne-
zbedný jesenný vietor. Aj takýmito

Jesenná brigáda

Vianočné čítanie v zuberskej knižnici
níčka deti privítala čítaním vianoč-
ných príbehov, ktoré deti pozorne
počúvali. Odpovedali na rôzne otáz-
ky. Následne si deti mohli listovať
v rôznych rozprávkových knihách.
Z knižnice deti odchádzali spokoj-
né, veselé a s novými zážitkami. Do-
stali tiež záložku do knižky a malú
sladkosť. Ďakujeme a tešíme sa na
ďalšie stretnutie pri knihe.

zážitkovými aktivitami si deti rozví-
jajú jednoduché užívateľské zruč-
nosti a zároveň v nich prebúdzame
environmentálne cítenie, vedieme
ich k ochrane a starostlivosti o ži-
votné prostredie. V ten deň sme
mali okrem pohybu na čerstvom
vzduchu aj príjemný pocit z čistého
a upraveného okolia našej mater-
skej školy.

Korčuľovanie je vhodný šport na
podporu imunitného systému, sti-
muluje dýchací systém, priaznivo
pôsobí pri respiračných problé-
moch, alergiách a zároveň podpo-
ruje správne držanie tela, koordiná-
ciu, rozvíja silu a pohyblivosť. Po ly-
žovaní je druhý najpopulárnejší zim-
ný šport.

Tohtoročnou novinkou pre pred-
školákov bol korčuliarsky kurz, kto-
rý absolvovali pod vedením kvalifi-
kovaných inštruktorov na ľadovej
ploche Hotela Altis. Niektoré deti sa
po prvýkrát ocitli na hokejovom šta-
dióne a ako úplní začiatočníci sa

Korčuliarsky kurz
učili padať, vstávať, šmýkať, bežať
a kĺzať sa po ľade. Každý tréning
prebiehal hravou formou, deti za-
chraňovali plyšové hračky pred ba-
cilmi, dodržiavali pravidlá na do-
pravnom ihrisku, vozili kamarátov
na „taxíku", čistili vesmír od odpa-
du. V závere kurzu nás čakala olym-
piáda s olympijským ohňom a hym-
nou. Za svoju usilovnosť, šikovnosť
a  statočnosť preukázanú počas
celého kurzu boli deti odmenené
sladkou odmenou a diplomom. No
radosť z pohybu, prekonanie samé-
ho seba a veľa zábavy boli tou naj-
lepšou odmenou.
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Vo štvrtok 5. decembra sme
v kultúrnom dome privítali rodičov,
starých rodičov, deti a priateľov
materskej školy na vianočnej be-
siedke.

Deti sa veľmi tešili, s láskou na-
cvičili program plný piesní, tancov,
šťastia, úsmevov, ale aj kúzla Via-
noc. Rodičia si vystúpenie svojich
malých hviezd užili. Čarovná atmo-
sféra v kultúrnom dome naplnila
všetkých prítomných pokojom, ra-
dosťou, vianočnou náladou, no
a zároveň privolala Mikuláša, ktorý
spolu s anjelikmi obdaril deti za ich
šikovnosť darčekom.

Poďakovanie patrí všetkým za-
mestnancom materskej školy za
prípravu vianočného programu
a združeniu rodičov za mikulášske
prekvapenie.

Kolektív učiteliek MŠ

V dňoch 26. až 28. novembra
2024 sa v Zuberci konal Ondrejský
bazár, ktorý mal za cieľ podporiť zá-
kladnú školu. Akcia sa opäť stretla
s veľkým záujmom a zapojili sa do
nej mnohí ochotní dobrí ľudia.

Bazár bol príležitosťou, aby veci,
ktoré už nemali svojho majiteľa, do-
stali nový život. Darované predmety
tak našli nové uplatnenie, čo je krás-
nym príkladom recyklácie a šetrenia
zdrojov. Tento prístup zároveň uká-
zal, ako môžeme spoločne prispieť
k zlepšeniu našej komunity. V priesto-
roch školy sa počas troch dní šírila
príjemná a priateľská atmosféra, kto-
rá podporila vzájomné stretnutia
a rozhovory. Deti sa s radosťou za-
pájali do diania. Mnohí návštevníci si
odnášali nielen praktické veci, ale aj

ZO ŽIVOTA V MATERSKEJ ŠKOLE

Vianočná besiedka

Ondrejský bazár 2024: Solidarita, druhá šanca a recyklácia v jednom
originálne darčeky pre svojich blíz-
kych. Ďakujeme aj všetkým, ktorí
prispeli či už sladkými alebo slanými
dobrotami. Tieto pochúťky sa stali ne-
oddeliteľnou súčasťou akcie a prispe-
li k jej príjemnej atmosfére, ako aj tra-
dičný punč, ktorý sa tento rok naozaj
vydaril.

Ondrejský bazár bol príkladom
toho, ako sa môže spoločenstvo spo-
jiť a podporiť dobrú vec. Ďakujeme
všetkým, ktorí sa podieľali na jeho or-
ganizácii a realizácii. Vaša ochota
a úsilie priniesli radosť mnohým a hlav-
ne, pomohli zlepšiť podmienky našich
detí v škole. Veríme, že podobné ak-
cie nás budú aj naďalej spájať a in-
špirovať k ďalším ušľachtilým činom.

Text a foto:
Mgr. Marta Podbieľančíková

Spoločne sme sa vy-
dali na cestu za zážitka-
mi na výstavu do Pod-
biela.

V športovej hale nás
hneď pri vstupe vítali ho-
lúbky mnohých farieb aj
veľkostí. Prezreli sme si
králikov, ktorých tam
bolo najviac a deti si jed-
ného dokonca mohli po-
hladkať.

Sledovali sme aj pá-
nov veterinárov, ako
zvieratká merajú a vá-
žia. Vonku sme si zase
mohli pozrieť sliepky, ko-
hútov a kačky.

Ďalej naše kroky na-
sledovali k Bobrovej rali,
ktorá je pamiatkovou re-
zerváciou ľudovej architektúry. Pani
učiteľka Evka oboznámila deti so

Výstava drobných zvierat
V materskej škole

sme privítali príjemnú
návštevu – bábkové di-
vadlo, v ktorom hlavný
hrdinovia Hoki a Poki
hľadali skutočného ka-
maráta. Predstavenie
plné pesničiek i tanca
naučilo deti aj to, že čo
hľadáme v šírom svete
nám zvyčajne leží pri no-
hách. Deti sa dozvedeli,
čo medzi skutočných ka-
marátov patrí a že lakom-
stvo, zneužívanie, po-
smešky, klamstvo ani
podvod v priateľstve
nemá čo hľadať.

„Mať dobrého kamoša
- to je pravda odveká –
nenájdeš len tak, je to
poklad každého člove-
ka“. (Hoki-Poki)

Keď sa hľadá kamarát

zaujímavosťami zo života ľudí, ktorí
tu v minulosti bývali.
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ZO ŽIVOTA V ZÁKLADNEJ ŠKOLE

Keďže sa nachádzame pod Ro-
háčmi, ktoré sú vzácnym pokladom,
už len ten pohľad k horám pomáha
človeku mať radosť a upriamovať sa
na Boha, ktorý nám tú nádheru da-
roval. A práve tým sme sa inšpiro-
vali, pretože naša práca nesie ná-
zov: „Prenášanie náboženskej lite-
ratúry cez Lúčnu v Roháčoch.“

Študenti z celého Slovenska pre-
zentovali príbehy Nenápadných hr-
dinov z obdobia komunizmu v Bra-
tislave. Je to už 16. ročník konfe-
rencie.  Vo štvrtok 14.11.2024 sme
začali o 18:00 hod diskusiou „Ne-

V školskom roku 2024/2025 sa
naša škola zapojila do 6. ročníka
grantového programu Výnimočné
školy, ktorý organizuje Nadácia
ZSE. Tento grantový program pod-
poruje inovatívne školy Slovenska,
ktoré umožňujú svojim žiakom zís-
kavať nové vedomosti a zručnosti
moderným, inovatívnym prístupom.
Na základe hodnotenia odbornej
komisie sa projekt našej školy
s názvom „Cesta za pokladom na-
šich starých otcov“ stal jedným z ví-
ťazov a na svoju realizáciu získal fi-
nančnú podporu vo výške 2 100 eur.

Projekt „Cesta za pokladom na-
šich starých otcov“ spája dejiny na-
šej obce s modernými technológia-
mi a poskytuje žiakom možnosť ob-
javovať históriu našej obce zábav-
ným a interaktívnym spôsobom.
V dnešnej dobe, keď digitalizácia
neoddeliteľne patrí k nášmu každo-
dennému životu, projekt ukazuje,
ako môžu moderné technológie slú-
žiť na obohatenie vyučovania a pod-
poriť kreatívne myslenie žiakov

V rámci Európskeho týždňa boja
proti drogám sme v našom  Škol-
skom klube detí zorganizovali krás-
nu aktivitu s názvom Pošli dobro
ďalej. Jej cieľom bolo šíriť pozitívnu
energiu, radosť a dobré skutky me-
dzi deťmi, spolužiakmi a pedagóg-
mi.

Podstatou aktivity bolo ukázať,
že aj malý dobrý skutok môže mať
veľký vplyv. Deti dostali jednoduchú
úlohu: urobiť niekomu radosť –
úsmevom, milým slovom alebo po-
mocou inému. Potom mali túto vý-
zvu odovzdať ďalej. Ten, kto prijal
ich dobrý skutok, mal na oplátku nie-
čo pekné spraviť pre niekoho ďal-
šieho.

Atmosféra v ŠKD sa okamžite
zmenila. Deti sa usmievali, pomá-
hali si, chválili sa za dobré skutky

Príbehy „Nenápadných hrdinov“
z obdobia komunizmu...

Projekt Základnej školy s materskou školou Zuberec:
„Cesta za pokladom našich starých otcov“

získal podporu Nadácie ZSE

a priblížiť im históriu a kultúru ich
obce.

Vďaka podpore Nadácie ZSE
majú žiaci školy jedinečnú príleži-
tosť sa prostredníctvom tabletov,
mobilných aplikácií a QR kódov do-
zvedieť viac o minulosti obce Zube-
rec, o významných osobnostiach,
ktoré formovali život v obci a svo-
jou činnosťou zanechali odkaz pre
ďalšie generácie. Projekt sa neob-
medzuje iba na získavanie vedo-
mostí. Podporuje aj tímovú prácu
a kreativitu, keďže žiaci musia v rám-
ci úloh spolupracovať, riešiť hádan-
ky, rébusy, hlavolamy a zamýšľať sa
nad historickými otázkami spojený-
mi s konkrétnymi miestami v obci.
Táto inovatívna forma vzdelávania
tak žiakom ponúka nielen možnosť
získať nové informácie, ale vytvára
im priestor pre rozvoj sociálnych
a komunikačných zručnosti žiakov.

„Cesta za pokladom našich sta-
rých otcov“ je tak vynikajúcim prí-
kladom, ako vniesť do vyučovania
zábavu, hravosť a kreativitu.

ZRŠ

aj materiály, ktoré sme potom spra-
covali. Ďalej to boli manželia Otília
a Ján Bistaroví, ktorí pomáhali Sil-
vestrovi Krčmérymu a spoločenstvu
Fatima za čias totality a mnohým
mladým ľuďom. Naši žiaci boli oce-
není v Primaciálnom paláci a dostali
sme sa tak do brondzového pásma.
Poobede sme sa zúčastnili prezen-
tácie a výstavy v NR SR o MUDr.
Silvestrovi Krčmérymu, kde sme si
pripomenuli 100 rokov od jeho na-
rodenia.

Večer o 18:00 hod sa uskutočnil
v Zrkadlovej sieni Primaciálneho pa-

láca koncert venovaný
významnej osobnosti
podzemnej cirkvi: leká-
rovi Silvestrovi Krčméry-
mu, kde vystúpil spe-
vácky zbor Cansona
Neosoliensis pod vede-
ním Veroniky Veverko-
vej a herec Matej Maru-
šin čítal úryvky z Krčmé-
ryho spomienok z knihy:
„Pravdou proti moci.“
Výťažok poputoval na
pomoc ľuďom chorým
na malomocenstvo.
Stretli sme sa aj s apoš-
tolským nunciom Mons.
Nicolom Girasolim, kto-
rý diplomaticky zastupu-
je Slovensko pred Svä-

môžem mlčať“ v dome QUO VADIS,
kde bol prítomný poslanec NR SR
a disident František Mikloško a his-
torička Agáta Šustová Drelová, zá-
roveň študenti základných a stred-
ných škôl. Potom nasledoval
workshop s Katarínou Nemchenko:
Spoločné a rozličné osudy Česko-
slovenska a Ukrajiny počas komu-
nistického režimu.

V piatok 15.11.2024 sa začala
prezentácia prác žiakov a ich nená-
padných hrdinov. My s našimi žiak-
mi: Dušanom Pavčom, Ivanou Šiš-
kovou a Miriamou Brunčákovou
sme mali názov práce: Prenášanie
náboženskej literatúry cez Lúčnu
v Roháčoch. Pán Ondrej Šiška nás
podrobne informoval a dodal nám

tou stolicou a mohli sme ho osobne
pozdraviť. Boli to nezabudnuteľné
zážitky. Chceme sa aj touto cestou
poďakovať pánovi Ondrejovi Šiško-
vi a manželom Otílii a Jánovi Bista-
rovým za svedectvo hlbokej viery,
odvahy, pretože dokázali riskovať
svoje životy a nám mladým dnešnej
doby tak dávajú príklad, že oplatí sa
obetovať svoj život pre pravé hod-
noty ako je láska, priateľstvo, po-
moc, povzbudenie, tichý príklad,
pokora, jednoduchosť a hlavne vie-
ra. „Majte odvahu a nebojte sa, plň-
te Božiu vôľu! Život nie je náhoda,
keď sme tu, Boh má s nami svoj
plán.“ (výrok p. Ondreja Šišku)
Spracovala: Mgr. Monika Janíková

- Sr. Theodózia SCSC

Pošli dobro ďalej a urob svet lepším
a šírili pozitívne posolstvo. Niekto
pomohol kamarátovi s domácou úlo-
hou, iný odniesol tašku pani vycho-
vávateľke, rozveselil smutného spo-
lužiaka alebo napísal milé prianie
kamarátovi. Každý mal možnosť
ukázať, že dobro začína v malých
veciach.

Tento jednoduchý nápad mal
veľký ohlas. Deti pochopili, že
šťastie nespočíva len v prijímaní, ale
hlavne v dávaní. Pošli dobro ďalej
nám všetkým pripomenulo, že stačí
málo, aby sme svet okolo nás uro-
bili krajším.

Nezabúdajme, že každý deň je
príležitosťou na to, aby sme nieko-
mu pomohli.

Tak čo, pošlete dobro ďalej aj
vy?

ZŠ
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Po súťaži v Barcelone najstaršia
zložka TS Karolínka pokračovala v
troch súťažiach. V októbri to boli
Majstrovstvá sveta  IDO World Tap
dance v Prahe, ktorá hostila 2000
súťažiacich z 20 krajín – napríklad
USA, Kanada, Austrália, Japonsko,
India, JAR, Mexiko... Táto súťaž bola
v stepe iného druhu ako robíme my
a to v „tape“, kým my robíme
„clogging“. Išli sme tam skôr zo zve-
davosti a uzrozumené s tým, že na
túto súťaž asi nepatríme. Význam-
né bolo, že sme boli ešte s jedným
tanečníkom zo Slovenska prví po
10 rokoch, ktorí reprezentovali Slo-

Deti z DFS Roháčik prijali pozva-
nie súboru Turiec z Martina na Via-
nočné predstavenie, ktoré organizu-
jú pre rodičov a pre mesto Martin.
V príjemnej, skoro až rodinnej atmo-
sfére, lebo naše súbory sa stretá-
vajú na prehliadkach a festivaloch
už 32 rokov. Rozprávali sme tiež, čo
všetko s deťmi v Zuberci podniká-
me. Ondrejovské halušky varieva-
me, plotami trasieme, Jánske ohne
pálievame, Lucie po dedine kúty vy-
metajú, ba aj Morenu vynášame.
Predstavili sme sa s troma progra-
mami – Svadba bude a Povedačky

Karolínka naďalej reprezentuje vo svete
vensko na takejto súťaži. Samozrej-
me, že sme pódiové umiestnenie
nezískali, ale potešiteľné bolo, že
sme aj napriek odlišnému štýlu po-
razili krajiny ako Japonsko, Kana-
du...

Ďalšou súťažou, ktorej sme sa
na konci októbra zúčastnili, bola me-
dzinárodná súťaž v Istanbule, kde
sme zvíťazili a stretli sme sa s ta-
nečníkmi zo Srbska, Turecka, Ma-
roka a iných krajín. A videli sme nád-
herné mesto s bohatou históriu a za-
ujímavou kultúrou.

Poslednou súťažou tohto roku
bola súťaž v Hlučíne pri Ostrave,

kde sme sa stre-
tli s renomovaný-
mi dospelými
českými súbormi
a kde sme sa
umiestnili na
2. mieste za pro-
fesionálnym čes-
kým súborom
Cloggers. Táto
súťaž bola skve-
lá, lebo sme mali
možnosť vidieť
ukážku tých naj-
lepších českých

choreografií dospelých tanečníkov.
Ďakujeme všetkým, ktorí podpo-

rujete tanečníkov a veríme, že na-
sledujúci rok bude rovnako úspeš-
ný pre nás i pre všetky deti, ktoré
sa s láskou venujú svojím koníčkom.

Týmto Vás pozývame na prog-
ram Vianoce deťom, ktorý organizu-

V piatok 6. decembra sme sa vy-
dali na priateľskú návštevu do na-
šej družobnej obce Studenec. Na
pozvanie miestnych dobrovoľných
hasičov sme sa zúčastnili ich obec-
nej akcie z názvom „Studenecká po-
lévka”. Cestou sme si urobili zastáv-
ku v Kopřivnici, v múzeu Tatry, kde
sme mohli vidieť celú históriu výro-
by stroja, ktorý máme aj my v našej
hasičskej zbrojnici. Po dlhej zasne-
ženej ceste sme sa konečne dosta-
li na miesto, kde nás srdečne priví-
tali miestni dobrovoľní hasiči so sta-
rostom obce. Po skvelej večeri sme
ráno mali naplánovanú prehliadku
profesionálnej hasičskej stanice
v susednom meste Jilemnice.
V tomto meste sa nachádza aj Kr-
konošské múzeum, kde je zhodou
okolností práve výstava hasičskej
techniky. V popoludňajších hodi-

Stretnutie s priateľmi

Návšteva v družobnom Studenci
nách sme navštívili podujatie v Stu-
denci. Studenecká polévka je kul-
túrnym a spoločenským podujatím,
na ktorom sa zúčastňuje celá obec.
História pohostenia „obecní polév-
kou“ siaha do obdobia prvej repub-
liky, ako podpora chudobných oby-
vateľov.

Slávnostné otvorenie v amfiteátri
pri škole mali na starosti poslanci,
potom sa predstavili deti zo základ-
nej a materskej školy, národopisný
súbor aj iní umelci. Miestni obyva-
telia predávajú svoje remeselné vý-
robky, sú tam stánky s tradičným ob-
čerstvením a ponúka sa polievka.
Na konci o 17.00 hod. bol ohňostroj.
Po skončení akcie sme sa presunuli
do miestnej hasičskej zbrojnice na
pohostenie a spoločnú debatu. Ďa-
kujeme za pozvanie.

DHZ Zuberec

povedavé. Betlehemskou
hrou sa naši chlapci pred-
viedli a piesne vianočné
zuberské sme zaspievali
a veru aj povinšovali. Di-
váci herecké a spevácke
výkony našich detí ohod-
notili dlhým potleskom.

A veru, tešíme sa na
ďalšie stretnutie s priateľ-
mi, folkloristami so súbo-
ru Turiec.

Daniela Žuffová
Foto: Katarína

Matištíková

jeme s podporou obce Zuberec
29. decembra 2024, kde uvidíte
okrem tanečníkov i našich malých
folklóristov i detský spevácky zbor
a tiež si chystajte masky na Maš-
karný bál, ktorý bude 1. februára
2025.

Prajem všetkým radostné Viano-
ce a všetko dobré v novom roku
2025.

Eva Brečková
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Vypísané z matriky 2024

Odprevadili sme na poslednej ceste

03.01. Dušan Mišota (1950)
12.01. Ján Borsík (1946)
14.02. Anna Fileková r. Mikušová (1961)
15.03. Ing. Roman Pilarčík (1950)
17.03. Klementína Vitanovcová rod. Ondrošová (1942)
24.04. Štefan Jančo (1955)
10.05. Otília Harmatová rod. Bažíková (1932)
25.05. Mária Bebejová rod. Šišková (1939)
03.06. Mária Bebejová rod. Kovalčíková (1927)
07.06. František Žák (1943)
19.06. Ján Jantoľák (1956)
01.08. Henrich Jendrášek (1976)
18.08. Zlatica Tunáková (1955)
19.08. Ondrej Urban (1932)
30.08. Stanislav Gonšenica (1951)
18.09. Marián Valek (1951)
03.10. Agneša Tarajová rod. Kovalčíková (1945)
28.10. Janka Maťusová rod. Majerčáková (1944)
22.11. Eduard Borsík (1960)

Jozef Belko a Mgr. Pavla Tekeľová
Ján Staroň a Kristína Gondová
Michal Šedivý a Michaela Medvecká
Tadeáš Šiška a Mgr. Martina Matysová
Petr Plechatý a Barbora Gazdová
Miroslav Butora a Nikola Klimeková
Ing. Boris Jurči a Ing. Lenka Kolejáková
Michal Juráň a Barbora Fandáková
Samuel Bažík a Anna Zbojová
Maroš Barnas a Laura Líšková
Ian Howard Rogers a Zuzana Leginusová
Rastislav Randiak a Agáta Borsíková
MUDr. Adrián Scholze a Mgr. Monika Zjavková
Maroš Urban a Radka Kováčiková
Ing. Tomáš Bombala a Romana Kluchtiaková
Patrik Vasilovský a Katarína Pilarčíková

Narodili sa

Jakub Harmata
Kevin Kulina
Olívia Šimičáková
Šarlota Jančová
Lukáš Vojtas

Patrik Jurovčík
Bianka Juráňová
Nela Juráňová
Juraj Urban
Elisa Maras

70 rokov
František Gejdoš
Anna Matláková
Ján Jurina
František Jančo
Anna Borsíková
Cecília Šuriňáková
Alžbeta Šišková
Anna Šrobová
František Šimičák
Anton Šiška
Anna Parižová
Daniel Urban
Helena Prčová
Mária Škerdová
Eduard Bistar
Margita Prčová
Ing. Marián Jurina
MUDr. Františka Urbanová
Margita Matištíková

75 rokov
Karol Gonda
Otília Bebejová
Florentína Šrobová
František Leginus
Ján Harmata
Otília Bažíková
Florián Šroba
Stanislav Bistar
Florentína Maťusová
Ferdinand Littva

Anna Fileková
Karol Jančo
Margita Vidiečanová
Silvia Jančová
Veronika Osifová
Emília Kľuchtiaková
Anna Gondová
Kamil Janoštín

80 rokov
Margita Blažeková
Jozef Šimičák
Antónia Kľuchťáková
Janka Maťusová
Florentína Tekeľová
Ondrej Bebej
Agneša Štechulliaková
Július Borsík
Ľudmila Palčová

85 rokov
Ján Žuffa
Anna Matištíková
Alojz Gejdoš
Albína Kovalčíková
Magdaléna Šišková
Terézia Matysová
Mária Pavčová

90 rokov
Klementína Hudecová

95 rokov
Cecília Škerdová

Ondrej a Marta Bebejovi

Ján a Irena Žuffovi

Blahoželáme jubilantom

Manželstvo uzavreli

55 rokov manželstva

60 rokov manželstva

František a Margita Glončákovi
Edmund a Anna Šiškovi
Ján a Marta Šveláňovi

Rudolf a Bernadeta Mičekovi
Ján a Otília Chovančákovi
Štefan a Margita Vrlákovi

50 rokov manželstva

Ján a Klementína Šiškovi

VIANOCE DEŤOM 29. 12. 2024
– kultúrny program detí v sále KD Zuberec

RODIČOVSKÁ ZÁBAVA 11. 01. 2025 – sála KD Zuberec

DIVADLO – KAPUSTNICA – veselohra, – štvrtok 16. 01. 2025
– sála KD Zuberec

4. ZUBERECKÝ BÁL 25. 01. 2025 – sála KD Zuberec
Vstupenky: Autoservis Ťapko 0903 224 299

POZVÁNKY NA PRIPRAVOVANÉ PODUJATIA
MAŠKARNÝ PLES 01. 02. 2025 – sála KD Zuberec

FARSKÝ BATÔŽKOVÝ PLES 08. 02. 2025 – sála KD Zuberec

MAJSTROVSTVÁ SVETA - PRETEKY PSÍCH ZÁPRAHOV
14. – 16. 02. 2025 – Múzeum oravskej dediny

POCHOVÁVANIE BASY – utorok – 04. 03. 2025 – sála KD Zuberec

GORALSKÝ KLOBÚČIK 5. – 6. 4. 2025
– Lyžiarske stredisko Roháče - Spálená
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Aj keď zima už pevne vládne, my
vám chceme aspoň takto priniesť
kúsok leta a zahriať vás spomien-
kami na nádherné chvíle, ktoré sme
zažili v Zuberci.

Slovenské folklórne súbory
Ostroha (po 9 rokoch) a Ostrôžka,
ktoré pôsobia v Dubline, sa tento rok
vydali na cestu, aby na Podroháč-
skych folklórnych slávnostiach
v Zuberci ukázali, že slovenské tra-
dície prekvitajú aj v Írsku, ďaleko za
hranicami našej rodnej krajiny.

48. ročník slávností bol pre nás
viac než len festival – bol to návrat
ku koreňom, stretnutie s krajanmi
a najmä príležitosť ukázať, že láska
k slovenskému folklóru a tradíciám
je v nás hlboko zakorenená. Pre deti
z detského folklórneho súboru Os-
trôžka to bol ich úplne prvý zahra-
ničný zájazd, ktorý si nielen užili, ale
aj zvládli na jednotku.

Prvý večer: Vystúpenie
na námestí sv. Vendelína

V piatok večer sme sa po dlhej
ceste ubytovali v Turistickej ubytov-
ni pod Grápou. Po krátkom nácviku
a doladení detailov sme vyrazili na
svoje prvé vystúpenie na Námestí
sv. Vendelína. O 19:00 sa začal
program, v ktorom DFS Ostrôžka
doslova zažiarila. Deti predviedli ta-
nečné hry a piesne z východného
Slovenska, tanec z Myjavy a dokon-
ca aj írske melódie s tancom, ktorý
si okamžite získal srdcia divákov.

FS Ostroha pokračovala s cho-
reografiami tancov z Terchovej, My-
javy a Parchovian a mimoriadny
úspech u obecenstva si získal lyži-
cový tanec. Počas vystúpenia sme
cítili, že publikum s nami dýcha, tan-
cuje a prežíva každú jednu melódiu.

Náš večer však nekončil na ná-
mestí. Po vystúpení sme sa v kul-
túrnom dome zapojili do tanečnej
školy, kde sme účastníkov učili kro-
ky írskeho tanca, aj tradičný klobú-
kový tanec z Myjavy. Spojenie
dvoch kultúr v tanci prinieslo neza-
budnuteľné, a tiež aj komické mo-
menty.

Sobotňajšie remeslá a objavy

Sobotné ráno patrilo objavova-
niu tradičných remesiel. Zavítali sme
do keramickej dielne v Oravskom
Bielom Potoku, kde si deti mohli
vlastnoručne vytvoriť hlinené šálky,
tanieriky či odznaky. Vôňa hliny
a sústredené tváre detí nás vrátili
k jednoduchým a krásnym hodno-
tám našich predkov.

Adam, jeden z najmladších
účastníkov DFS Ostrôžka, so žiarou
v očiach povedal: „Mne sa najviac
páčila jazda na traktore a ako som
si vyrobil hrnček. A ako nám všetci
tlieskali, keď sme skončili spievať
a tancovať.“

Po obede sme sa pripravovali na
sprievod v skanzene, ktorý je obľú-
benou súčasťou Podroháčskych
folklórnych slávností. Počasie nám

48. ročník slávností bol pre nás viac než len festival
však neprialo, a tak sme sa všetci
zhromaždili v stane pri javisku
v areáli Múzea oravskej dediny, kde
pokračoval program „ZĎALEKA
I ZBLÍZKA“. Diváci s nadšením sle-
dovali tanec z Telgártu a spevy
z Horehronia v podaní FS Ostroha

a DFS Ostrôžka opäť za-
hviezdila svojimi detskými
hrami.

Laura, tanečníčka DFS
Ostrôžka zhodnotila: „Na
Zuberci bolo super, že tam
boli aj iné súbory a všetci
boli ku nám milí a priateľskí.
Všetko bolo super a krásne,
a bola zábava.“

Nedeľné finále: Program
„Krajania“ na Brestovej

V nedeľu ráno nás priví-
talo krásne slnečné počasie
- ideálne na náš záverečný
program „KRAJANIA“, kto-
rý sa konal na amfiteátri na
Brestovej. DFS Ostrôžka aj
FS Ostroha sa predstavili
spolu so súbormi Vreteno
z Kysáča a Klasy zo Starej Pazovy
v Srbsku. Spoločné vystúpenie bolo
ukážkou toho, že slovenský folklór
je univerzálnym jazykom, ktorý nás
spája naprieč kontinentami.

Naše vystúpenie sledovali aj bý-

valí členovia FS Ostroha, ktorí sa už
vrátili na Slovensko. Ich prítomnosť
ešte viac umocnila tento výnimoč-
ný moment. Po vystúpení, plní doj-
mov a radosti, sme sa začali poma-
ly baliť a pripravovať na odchod zo
Zuberca. Niektorí z nás si predĺžili

ky súbory. V Zuberci som jedol ten
najlepší langoš a jablkovú štrúdľu.“

Jeho starší brat Max dodal:
„V Zuberci bola nádherná príroda,
prostredie, skvelá atmosféra a dob-
rosrdeční ľudia. Veľmi sa mi tam pá-
čilo. Naučili sme sa niečo nové aj
o rôznych ľudových remeslách. Vy-
zdvihujem chutné jedlo a jablkovú
štrúdľu.“

Ďakujeme za každú pomoc
a podporu

Radi by sme vyjadrili vďaku obci
Zuberec ako organizátorovi tohto
výnimočného podujatia, a taktiež
Úradu pre Slovákov žijúcich v za-
hraničí, ktorý prostredníctvom svo-
jich grantov poskytol finančnú pod-
poru na pokrytie časti nákladov na
letenky.

Ja osobne ďakujem aj všetkým
členom DFS Ostrôžka a FS Ostro-
ha, ktorí s obrovským nasadením
a odhodlaním dokazujú, že sloven-
ský folklór žije aj ďaleko za hrani-
cami Slovenska.

pobyt až do pondelka, čím zakonči-
li svoju účasť na Podroháčskych
folklórnych slávnostiach 2024.

Noah, 9-ročný tanečník DFS
Ostrôžka: „Veľmi sa mi páčilo dre-
vené pódium, kde vystupovali všet-

Podroháčske folklórne slávnosti
2024 boli nielen oslavou folklóru, ale
aj hlbokým prejavom nášho vzťahu
k rodnej krajine a slovenskej kultú-
re, ktorú si vážime a s hrdosťou pre-
zentujeme.

Andrej Gonšenica


